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540 000 citoyen.nes dévoilent leurs propositions
pour l’environnement
Mis à jour le 30 juin 2020

Make.org a lancé avec ses partenaires une vaste consultation citoyenne sur l'environnement, point de départ
de sa Grande Cause Agissons Ensemble pour l'Environnement. Du 5 novembre 2019 au 15 février 2020, des
milliers de citoyen.nes ont répondu à la question « Comment agir ensemble dès maintenant pour
l'environnement ? » en proposant leurs solutions et en votant sur celles des autres.

Les résultats de cette initiative portée par  ont été dévoilés le 4 juin :  ontMake.org 540 000 personnes
participé et  ont été enregistrées. Une grande majorité de ces dernières concernent le13 600 propositions

https://about.make.org/about-environnement


sujet du changement climatique (40 %). Viennent ensuite la réduction des déchets (30 %), la biodiversité et
les ressources, où sont présents les sujets de l’agriculture, du bien-être animal et de l’eau (17 %), puis la
pollution (13 %).

Découvrez la vidéo de restitution des résultats :

Révélation virtuelle des résultats de la consultation
#ActionEnvironnement

Durée: 46:40

Favoriser les circuits courts

L’agriculture fait néanmoins partie des  ressortant de cette consultation, à plusieurs13 idées prioritaires
titres. Les participants souhaitent, selon les idées soumises les plus récurrentes, privilégier les circuits

, éviter les produits biologiques venant de pays lointains, ou encorecourts, les produits locaux et de saison
créer une taxe carbone pour les marchandises transportées quand une production locale existe. Ces sujets
concernent 10 % des propositions plébiscitées, soit l’un des plus hauts pourcentages, derrière les 26 %
écrasants concernant l’arrêt du suremballage.

Soutenir les agriculteurs dans cette transition

Par ailleurs, la consultation fait également ressortir le souhait d’une agriculture plus raisonnable, via le
développement du bio ou une moindre utilisation des pesticides. Pour cela, le besoin d’accompagnement
des agriculteurs est souligné, via des subventions ou des formations. L’installation de serres communales, un
accès facilité à une agriculture raisonnée ou l’implantation de haies sont aussi évoqués. Ces enjeux
concernent 6 % des propositions plébiscitées.

Par ailleurs, certaines propositions, peu souvent formulées, mais ayant recueilli des scores de votes
importants, sont aussi à souligner, comme la traçabilité des produits ou la lutte contre le gaspillage
alimentaire.

Clivage sur la consommation de viande

Enfin, les résultats ont mis en lumière certains sujets clivants. C’est le cas par exemple de la chasse, le
nucléaire ou, en ce qui concerne l’agriculture, la question de la réduction de la consommation de produits
carnés. A noter toutefois que la proposition de devenir vegan a recueilli une majorité de votes négatifs.
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